

Большевистскими темпами разместим „Заем второй пятилетки“! Обеспечим поголовное участие трудящихся в займе!

О Государственном внутреннем „займе второй пятилетки“

(выпусна первого года)

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР
от 14 мая 1933 г. Москва, Кремль

Оуществляя курс «Пятилетка в четыре года», рабочий класс, колхозники и все трудящиеся Советского Союза добились под руководством коммунистической партии и ее ленинского ЦК во главе с товарищем Сталиным всемирно-историче ской победы в строительстве социализма.

В борьбе за социализм трудящиеся СССР создали мощный источник финансирования социалистического строительства внутренний государственный кредит, важнейший рычаг организации массовых накоплений населения.

За годы первой пятилетки при помощи средств, вложенных трудящимися в займы, созданы сотни новых заводов, фабрик, совхозов, МТС, оказана широкая финансовая поддержка колхозам, развернуто огромное строительство, поднявшее материальный и культурный уровень трудящихся Советского Союза.

Успехи первой пятилетки поставили, как практическую задачу второй пятилетки — построение бесклассового социалистического общества.

Выполнение плана 1933 года-первого года второй пятилетки требует широчайшей мобилизации всех ресурсов страны.

Для обеспечения финансирования строительства первого года второй пятилетки, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров ССР постановляют:

Выпустить государственный внутренний заем на следующих основаниях:

1. Сумма, срок, строение и порядок реализации займа

1. Заем выпускается на сумму в 3 миллиарда рублей сроком на 10 лет, с 1 октября 1933 г. по 1 октября 1943 г.

2. Заем вносится в книгу государственных займов ССР под наименованием „Государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск первого года)“.

3. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный.

Народный Комиссариат Финансов ССР в соответствии с результатами подписки распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

4. Заем выпускается в облигациях стоимостью в 100 руб. каждая — неделимых и делимых на части.

Делимые облигации выпускаются четырех родов:

а) С подразделением каждой облигации на две равные части по 50 руб.

б) С подразделением каждой облигации на четыре равные части по 25 руб.

в) С подразделением каждой облигации на десять равных частей по 10 руб. и т. д.

г) С подразделением каж-

дой облигации на двадцать равных частей по 5 руб. каждая.

В соответствии с этим Народный Комиссариат Финансов ССР устанавливает, какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа.

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающуюся на целую облигацию.

5. Оба выпуска займа делятся на разряды по 100 миллионов руб. в каждом разряде.

Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20000 серий по 50 стодублевых об-

лигаций в каждой серии. Каждый разряд процентного выпуска имеет 100000 серий по 10 стодублевых облигаций в каждой серии.

6. Порядок и условия реализации займа устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов ССР.

II. Беспроигрышный выпуск

7. Весь доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей. В течение 10-летнего срока займа выигрывает каждая облигация.

Облигация, на которую выпал выигрыш, погашается и

исключается из дальнейших тиражей.

8. По выигрывающим облигациям выплачивается одна из следующих сумм: 3000, 1000, 500, 250, 200 и 150 рублей, включая стоимость погашаемой облигации (сто рублей).

9. По беспроигрышному выпуску в течение 10-летнего срока производятся 40 тиражей выигрыш по 4 тиража в каждый годовой период обра-

щения займа.

Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяются на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 млн. руб.) следующей таблицей:

| Сумма выигрыша в руб. с включением стоимости облиг. | В 1—8 тиражах разыгрывается в каждом: | | В 9—31, 33—35, 37—39 тиражах разыгрывается в каждом: | | В 32-и, 36 и 40-ти тиражах разыгрывается в каждом: | | Во всех тиражах на каждый разряд: | |
|---|---------------------------------------|--------------------|--|--------------------|--|--------------------|-----------------------------------|--------------------|
| | Количество выигр. | Общая сумма в руб. | Количество выигр. | Общая сумма в руб. | Количество выигр. | Общая сумма в руб. | Количество выигр. | Общая сумма в руб. |
| 3000 | 3 | 9000 | 2 | 6000 | 2 | 6000 | 88 | 264000 |
| 1000 | 40 | 40000 | 30 | 30000 | 30 | 30000 | 1280 | 1280000 |
| 500 | 100 | 50000 | 75 | 37500 | 75 | 27500 | 3200 | 1600000 |
| 250 | 7657 | 1914250 | 6693 | 1673250 | 6693 | 1673250 | 27542 | 68585000 |
| 200 | — | — | — | — | 120000 | 24000000 | 300000 | 72000000 |
| 150 | — | — | — | — | 120000 | 18000000 | 360000 | 54000000 |
| Итого: | 7800 | 2013350 | 6880 | 1746750 | 246300 | 43746750 | 1000000 | 198002000 |

10. Порядок и сроки производства тиражей устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов ССР.

11. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1948 г. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение и прочтавшихся сумм.

III. Процентный выпуск

12. Весь доход по облигациям процентного выпуска выплачивается в виде процентов по купонам.

13. По облигациям начисляется 10 проц. в год. Уплату процентов производится один раз в год по купону, срочному 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1934 года.

14. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1939 г. и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

17. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

18. Купка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами, когда на это имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК ССР от 22 февраля 1930 года (СЗ 1930 г. № 12 стр. 139).

22. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в частях и учреждениях РККА, в частях и учреждениях конвойных войск ССР, а также среди работников РК милиции отчисляется 10 проц. за нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, ОГПУ, конвойных войск ССР и РК милиции.

24. Народный Комиссариат Финансов ССР издает инструкцию о порядке производства отчислений из сумм, поступающих по займу, в республиканские и местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, ОГПУ, конвойных войск ССР и РК милиции.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — М. Калинин.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов (Скрыбин). Секретарь Центрального Исполнительного комитета Союза ССР — Енукидзе.

V. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства, РККА, ОГПУ, конвойных войск ССР и РК милиции

19. От сумм, полученных за облигации займа второй пятилетки, устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и местные бюджеты.

20. В государственные бюджеты союзных республик отчисляются 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) От суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих как в городских, так и в сельских местностях, отчисляется 10 проц.

б) От суммы займа, размещенной среди прочего населения, отчисляется 25 проц.

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местные бюджеты этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждой сельской бюджет поступило не менее 15 проц. от суммы займа, которая размещена среди крестьянского населения на территории, охватываемой сельсоветом

22. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты обращаются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, города, района или села.

23. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в частях и учреждениях РККА, в частях и учреждениях конвойных войск ССР, а также среди работников РК милиции отчисляется 10 проц. за нужды хозяйственного и культурного строительства РККА, ОГПУ, конвойных войск ССР и РК милиции.

Продолжение всех страниц, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ

Цена 8 коп.

РЯБОЧИЙ КЛЮЧ

№ 100 (780) ||| 15-го МАЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 168.

Средствами нового займа обеспечим выполнение народно-хозяйственного плана 1933 г.-1 года 2-й пятилетки

ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ

„ЗАЙМУ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“

Выпущенный нашим правительством „Заем второй пятилетки“ является большим политическим событием.

Займы пролетарского государства—испытанное средство рабочего класса и колхозного крестьянства строить социализм за свой собственный счет.

Величайшая победа всемирно-исторического значения—досрочное выполнение первой пятилетки—достигнута на основе неуклонного проведения генеральной линии партии, в окончательной борьбе с классовыми врагами и его агентурой—правым и левым спекулянтам, в результате производственного подъема и величайшей политической активности трудаящихся масс. Эта активность выразилась в осуществлении широкой программы реализации государственных займов.

За годы первой пятилетки реализовано государственных займов на сумму 6,5 млрд. рублей, что явилось крахом вкладом в социалистическое строительство.

Реализация такой суммы оказалось возможной лишь потому, что 40 миллионов трудающихих явились подопечными займов. Такими цифрами может гордиться только Советский Союз. Только в стране строящегося социализма десятки миллионов трудающихихся могут не только своим трудом, но и своими трудовыми средствами платить величайшую созидательную работу.

Средства от государственных займов в капиталистических государствах служат для ведения империалистических войн, содержания полицейско-бюрократического аппарата, угнетения и заблуждения трудающихихся. Средства от займов в советской стране идут на развитие народного хозяйства и повышение материального и культурного уровня трудащегося населения.

В результате первой пятилетки СССР выдвинулся в ряд экономически наиболее передовых стран, заняв в некоторых важнейших отраслях промышленности и в сельском хозяйстве первое место в мире. Это достигнуто на основе того, что страна под руководством партии шла по ленинскому пути развития народного хозяйства, ориентируясь на

ЛУЧШИЙ ФИНУДАРНИК

свои внутренние ресурсы. И поэтому Советский Союз оказался несокрушимым перед недиократичными попытками финансовой и экономической блокады со стороны капиталистических государств. На эти попытки рабочий класс и трудающееся крестьянство постоянно отвечали требованиями, обращенными к правительству о выпуске государственных займов.

И сейчас в обстановке углубляющегося экономического кризиса за рубежом, всеобщего финансового хаоса, небывалой безработицы и нищеты, капиталистические страны ищут выхода из тупика в новой экономической блокаде Советского Союза. Английские твердолобые империалисты использовали недавно происходивший в Москве судебный процесс над шпионами-зрителими как повод для прекращения торговли с Советским Союзом.

Однако, твердолобые консерваторы не учли изменения обстановки. Они не пришли во внимание, что Советский Союз экономически настолько окреп, что эти меры не могут пристановить его дальнейшего экономическогокрепления.

Трудающиеся Советского Союза дружной подпись на „заем второй пятилетки“ достойно отвечают покровителям шпиона-жа и вредительства.

Новый заем выпущен в начале второй пятилетки. «Вторая пятилетка будет по преимуществу пятилеткой освоения новых предприятий в промышленности, пятилеткой организационного укрепления новых предприятий в сельском хозяйстве-кооперации и совхозов, что конечно не исключает, а предполагает дальнейшее развитие нового строительства» (резолюция яварского пленума ЦК и ЦК КП(б)).

Выполнению этих грандиозных и сложных задач должны способствовать средства от реализации «займа второй пятилетки».

Реализация займа—важнейшее хозяйственное политическое мероприятие, на осуществление которого должно быть сосредоточено внимание всех партийных и советских организаций, всей общественности.

Нужно по боевому организовать и провести кампанию по размещению займа.

Широко развернув работу по разъяснению народно-хозяйственного значения займа и выгод, предоставляемых заемодержателям, решительно борясь с попытками администрирования и принуждения в какой бы форме они не проявлялись, давая окружительный отпор выступлениям классового врага и его агентуры правых и левых спекулянтов,— мы обеспечим успешное размещение „Займа второй пятилетки“.

Что нужно знать „займу 2-й пятилетки“

На финансирование второй пятилетки

Правительство выпустило государственный внутренний „Заем второй пятилетки“ (выпуск первого года) для обеспечения финансирования строительства первого года второй пятилетки.

Заем имеет два выпуска

Правительством установлено, что на каждые 100 рублей, полученные от трудающихихся по „займу второй пятилетки“, выплачивается доход в среднем размере 10 рублей ежегодно, иными словами средняя доходность по займу составляет 10 проц. в год.

По облигациям одной части нового займа весь доход выплачивается в виде выигрыша. Эта часть займа называется беспроигрышным выпуском.

По облигациям другой части займа, называемой процентным выпуском, весь доход выплачивается исключительно в виде процентов по купонам, имеющимся при облигациях. Процентный выпуск безвыигрышный.

У трудающихся может возникнуть вопрос: какой выпуск займа выгоднее?

Ответ на этот вопрос может быть один: оба выпуска одинаково выгодны — они дают в среднем одинаковый доход.

Лучший финударник



Т. Шефер начальник лекальной мастерской БИО завода Киркжи, охвативший подпиской на заем 4-го завершающего 95 чел. на сумму 10000 руб.

Все облигации беспроигрышного выпуска выигрывают

Все без исключения облигации этого выпуска обязательно должны выиграть в течение срока, на который выпущен заем.

По условиям займа, держатель облигации в 100 рублей получает возврат этих ста руб. и уплату выигрыша одну из следующих сумм: 3000, 1000, 500, 250, 200 и 150 рублей.

Следовательно выигравший получает одновременно и выигрыш и стоимость облигации. Этим новый беспроигрышный выпуск отличается от беспроигрышного выпуска займа „4-го завершающего“, которому стоимость облигации держателя получает не одновременно с выигрышем, а спустя три года после выигрыша.

В течение первых 8 лет нового займа по выигравшим облигациям будут выплачиваться суммы в 3000, 1000, 500 и 250 рублей, т.е. выигрыши за эти годы составят 2900, 900, 400 и 150 рублей на сторублевую облигацию.

С конца 8-го года обращения займа наряду с указанными суммами по выигравшим облигациям будут выплачиваться также суммы по 200 и 150 руб. — тоже с исключением стоимости облигаций.

Выигрыши по 100 и 50 рублей сверх стоимости облигаций (сверх 100 рублей) получают все те займы, которые не выиграли крупных выигрышей.

Таким образом, не выигравших облигаций по беспроигрышному выпуску нет.

В течение 10-ти летнего срока займа по беспроигрышному выпуску состоится 40 тираж выигрышей по четырем тиражам в год.

Тиражи выигрышей начнутся после окончания рассрочки по займу и раздела оплаченных облигаций по подписчикам (примерно, в июне 1934 г.)

10 проц. в год дает процентный выпуск

Весь доход по облигациям этого выпуска в размере 10% в год выплачивается по купонам. Оплата купонов производится один раз в год с 1 октября, начиная с 1 октября 1934 г.

Тиражи выигрышей по процентному выпуску не производятся.

Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1939 г. Какие облигации подлежат выкупу будет определиться тиражами погашения Держателем вышедшего в тираж облигаций выплачивается ее стоимость с 1 октября того года, в котором состоялся тираж.

С этого же срока прекращается начисление процентов по облигациям, которые вышли в тираж. Тиражи будут в 1939, 1940, 1941 и 1942 г. Г. В каждом тираже погашается по 1/5 части суммы процентного выпуска. Остальная 1/5 часть суммы выпуска выкупается с 1 октября 1943 года.

Выигрыши по облигациям беспроигрышного выпуска выплачиваются сектором госзаемов, Московского гор. управления сберкасс и госкредита после предварительной проверки гознаком подлинности выигрышной облигации. Облигацию для получения выигрыша в 3000 руб. можно купить в Москву через любую местную сберкассы.

Заем выпущен на десять лет

„Заем второй пятилетки“ выпущен сроком на 10 лет с 1 октября 1933 г. по 1 октября 1943 г.

Не только целые, но и делимые облигации

Стоимость облигации установлена в 100 рублей. Для удобства подписчиков и покупателей кроме целых сторублевых облигаций выпускаются и облигации, делимые на части.

По беспроигрышному выпуску имеются части облигации по 50, 25, 10 и 5 рублей.

5-ти рублевые облигации предназначены исключительно для использования, как разменные, при расчетах с подписчиками (при выдаче из коллектива и т. п.). Подпись на эти облигации не проводится.

По процентному выпуску кроме целых сторублевых облигаций

Лучший финударник



T. Kavashin — рабочий Экскаваторного з-да, охвативший подпиской на заем 4-го завершающего 218 чел. на сумму 21150 руб.

имеются 25 рублевые части делимых облигаций.

Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоительно и дают право на соответствующую долю (1/4, 1/4, 1/10 и 1/20) выплат, приходящихся на целую облигацию.

Как выплачивается доход по займу

Выигрыши по облигациям беспроигрышного выпуска выплачиваются сектором госзаемов по официальным таблицам, помещаемым в газетах „Известия ЦИК СССР и ВЦИК“, „Экономическая жизнь“, „Крестьянская газета“ и в газете этого исполнкома, на территории которого производится тираж.

Выплата выигрышей начинается по получению номера заемной из указанных газет, следующего за номером с официальной таблицей

Выигрыши по 3000 руб. оплачиваются сектором госзаемов, Московского гор. управления сберкасс и госкредита после предварительной проверки гознаком подлинности выигрышной облигации. Облигацию для получения выигрыша в 3000 руб. можно купить в Москву через любую местную сберкассы.

Купоны по облигациям процентного выпуска оплачиваются по наступлению их срока.

Заемодержатели могут получить выигрыши и стоимость купонов в любое время со дня начала оплаты, но не позже 1 октября 1948 г.

Облигации процентного выпуска, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу, могут быть предъявлены к оплате с момента выхода в тираж или начала выкупа и до 1 октября 1948 г.

После 1 октября 1948 г. держатели облигаций „Займа второй пятилетки“ героят право на получение причитающихся им облигаций сумм.

Сегодня-молодежный карнавал

Сегодня, в 9 час. вечера районом комсомола проводится молодежный карнавал.

Комсомол и вся рабочая молодежь собираются к своим предприятиям. От завода им. Киркжи, Экскаваторного и Малеева-Кантини идут с флагами, плакатами и факелами по Красногвардейской к Абельману, где последние присоединяются к общей колонне и дальше к праздничному шествию следуют по улице Абельман.

Карнавал приветствуют представители организаций.

Всё в сквере устраивается массовое гулянье с выступлениями агитбригад, посвященных займу второй пятилетки.

Вся молодежь на карнавал! Примем активное участие в нем, мобилизуем свои силы на ударную реализацию займа 2-й пятилетки!

А. Шиганов,

Поголовным участием в „Займе второй пятилетки“ обеспечим выполнение 12-миллиардной программы культурного строительства 1933 года!



T. Velyev — рабочий корпуса АМ С мастерской завода им. Киркжи, охвативший подпиской на заем 4-го завершающего 26 человек на сумму 3000 руб.

Ударники и ударницы колхозных полей!

Будьте в первых рядах подписчиков на „Заем второй пятилетки“!

Куда пошли средства от займов СССР

Свыше 5 млрд. 868 млн. руб. дали десятки миллионов и труда щица СССР займы государству за 4 года пятилетки (в 1928/29 г. — 575,5 млн. руб., в 1929/30 г. — 1072,5 млн. руб., в 1931 г. — 1746,1 млн. руб. и в 1932 г. — 2468,8 млн. руб.).

*На средства от займов первой пятилетки построены сотни новых заводов, фабрик, МТС, совхозов, рабочих клубов, тысячи новых домов для рабочих и пр. Из года в год шел рост числа займодержателей и суммы займов, выущенных государством по требованию самих трудящихся масс.

| Наменование займов. | Количество займодержателей | сумма реализации (в млн. руб.) |
|--|----------------------------|--------------------------------|
| 1-й заем индустриализации | 6 млн. | 200 |
| 2-й | 8 | 507 |
| 3-й | 10 | 828 |
| Пятилетка в 4 года | 12 " | 1072 |
| Третьего решавшего года пятилетки | 33 | 2030 |
| Четвертого, завершающего года пятилетки | 40 | 2710 |
| Участие отдельных групп населения в наших массовых госзаймах характеризуется следующими цифрами (в млн. руб.): | | |
| 1-й заем индустириализации | 1-й заем индустириализации | Пятилетка в 4 года |
| 2-й заем индустириализации | 2-й заем индустириализации | 3-й заем индустириализации |
| 3-й заем индустириализации | 3-й заем индустириализации | 1 вым. 2 вым. 3 вым. |
| Рабочие и служащие | стрилки | стрилки |
| Крестьяне | стрилки | стрилки |
| Прочее население | стрилки | стрилки |
| Всего: | 200 | 507 |
| | 828 | 1072 |
| | 2030 | 2710 |

Помимо этого, трудящиеся участвуют своими сбережениями (клады в сберкасах) в финансировании наших социалистических планов.

40 млн. займодержателей, 30 млн. вкладчиков, — такова поддержка трудящимися финансовых мероприятий советского правительства.

Займы советского правительства неотъемлемы от общих задач социалистического строительства. Наша займы целиком пошли на строительство новых гигантов в области промышленности, сельского хозяйства, культурного строительства. Каждый выпущенный заем в период индустриализации и борьбы за пятилетку в 4 года отражает героические эпизоды борьбы рабочего класса под руководством коммунистической партии, за победу социализма в СССР, против насильства на мирный труд в СССР со стороны империалистических хищников и их агентов внутри страны.

1-й заем индустриализации народного хозяйства СССР был выпущен правительством в 1927 году по предложению многотысячных рабочих собраний в ответ на финансовую блокаду английской буржуазии. Английские твердые доли надеялись, что политика индустриализации будет сорвана,

если они прекратят всякие экономические и финансовые отношения с СССР. 1-й заем индустриализации был ответом миллионов трудящихся на провокации английских капиталистов и показал несокрушимое единство народов СССР в борьбе за социалистическую стройность и экономическую независимость СССР.

2-й заем индустриализации был выпущен правительством СССР в 1928 г. по требованию рабочих, трудящегося крестьянин в ответ на шакинское вредительство, готовившие подрыв хозяйственной мощи нашего Союза ивой на империалистов против СССР.

3-й заем индустриализации был выпущен правительством СССР в 1929 г. был выпущен в момент, когда империалисты спровоцировали конфликт с СССР на Дальнем Востоке. По всей стране проектировалась волна возмущения и протеста против провокации империалистов. В ответ на эти провокации многотысячные собрания рабочие выносили требования о выпуске займа социалистической индустриализации.

Заем „Пятилетка в четыре года“ был выпущен в 1930 году по инициативе рабочих Москвы и Ленинграда для успешного завершения пятилетки, правительство СССР выпустило новый массовый заем — „Заем второй пятилетки“.

Займы общественности, чтобы она не только отвлекала колхозника от его производственной работы, но наоборот, мобилизовала на выполнение основных производственных задач.

Практика прошлого года показала, что в тех селах и районах, где отсутствовала массово-расширенная рабочая, план по заему остался недовыполненным. Целью допустить повторения этого в займенной кампании вынесено го года.

Мы располагаем значительными кадрами общественности. В нашем районе насчитывает ся 6000 комсомольцев, до 20000 членов профсоюзов — 720 членов физкультуры. Сюда следует еще присоединить активистов ударников займенного фронта из среды лучших производственных колхозников. Под руководством партийных организаций мы должны мобилизовать эту армию на борьбу за успешное размещение займа.

Особенное значение имеет быстрейшее разложение попыток классово-враждебных элементов вести агитацию против займа. Не надо забывать, что классовый враг разбит, но еще не добит окончательно. Остатки его, расположились по нашим заводам и фабрикам, по нашим учреждениям и торговым организациям, предприятиям железнодорожного и водного транспорта и главным образом, — по колхозам и совхозам. Расползлись и

закрылись они там, накинув маску — „рабочий“ и „крестьянин“, при чем кое-кто из них пролез даже в партию (Сталин). Эти остатки несомненно будут пытаться проводить агитацию против такого важнейшего хозяйственного политического мероприятия советской власти, каким является заем.

Массовой разъяснительной работой должен быть нанесен решительный удар по агитации классового врага против займа. Не менее решительную борьбу нужно повести с бюрократическим, административным „методом“, размещения займа, что дискредитирует политику партии и правительства в области займов и играет на руку классовому врагу.

В кратчайший срок разместим новый заем среди населения нашего района.

Печать включилась в борьбу за новый заем

— 13 мая при редакции состоялось совещание с привлечением представителей от многотиражек города, райФО и сберкасов.

Совещание обсудило и принял план работы печати в борьбе за новый заем. Для премирования лучших многотиражек и стенных газет как города и села, а также и школьных газет, райФО выделяет 1000 рублей.

«За Советскую Топку»

— Многотиражка „За Советскую Топку“ (М-Капина) вчера провела совещание всех редакторов стенных газет, на котором проработано обращение тульских рабочих и вынесенное решение возглавить борьбу за ударную реализацию нового займа.

По цехам расставлены рабочие контрольные посты и выделены тройки по реализации займа.

В ближайший день отыскали многотиражку командирят бригады рабочих в подштабные земельства по вопросу реализации займа среди колхозников и единоличников.

Совещание так же решило развлечь между рабочими социалистическое соревнование на лучшую борьбу за реализацию займа 2-й пятилетки.

„Инструментальщик“

— 11 мая проведен слет рабочих стенных газет совместно с активом рабочих, который дал установку и указания в работе по займу. Между стендами развивается соревнование, отдельные рабочие выигрывают друг друга на соревнование.

Комсоды расставили силы чугунно-литейный цех

— Комсод чугунно-литейного цеха Экскаваторного завода уже подготовился к реализации займа второй пятилетки. Выделены вербовщики, которые уже получили зарядку агитационно-массового характера и прикреплены к отдельным участкам цеха. Заготовляются подписные листы.

В работе по реализации займа привлечены актив рабочих и силы комсомола. Последние взяли на себя обязательство реализовать задание в несколько дней и взять на буксир отстающие участки.

Рабочие модельщики вызвали на социалистическое соревнование труболитейный, фасонный и деревообделочный цеха.

Б

Ф-ка СВЕРДЛОВА

— Комсод Ф-ка Свердлова по боевому приготовился к реализации займа нового займа.

Приготовлены 4 световые витрины с лозунгами, и 4 плаката, которые перенесены по поселку фабрики.

В производстве размещено до 50 плакатов, в столовой на стенах размещены фанерные лозунги.

Силы физкультуры расставлены по отделам, комплектам.

А. Ш.

Ни одного колхозника, ни одного трудящегося единоличника, не охвачено займом.

На пригородном ф-ки Абельман бесхозяйственность, обезличка

Этого не видят и не хотят видеть директор ф-ни тов. Козлова и предфабиком Баганов

На рубеже—между варягами и разбитых на участки племянниц пригородного хозяйства ф-ки Абельман, беззаботно расположилась куча работниц. Еще далеко не дохода до них, можно слышать их грекий разговор.

Подходим ближе, разговор смолкает. . . В чем дело работницы? Расскажите почему не работаете, почему замолчали.

Работницы переглядываютя—А вы кто будете? Не из начальства?

Мы поясняем.

Затихший говор мгновенно поднялся. Работницы на перебой, стараясь перекричать друг друга, заговорили о привычках своей бездеятельности.

—Наша бригада работает на грунте. Вчера в помощь к нам должно притти 40 работниц с фабрики для рассева лука. Пришло только 20. Мы готовили накануне почву, но она осталась частью незасеянной.

—И сейчас вот засеянный лук нужно покрывать пленкой и еще каким-то (?) минеральным удобрением. Но его нет, сидим и ждем больше часа, а простой нам не пишут.

—Нет у нас никакого портала! Царят бесхозяйственность, безответственность производствует обезличка и управы ловка. Нет постоянного места работы, труд тяжелый, от легкого не поддается. Не на все работы есть рас-

ценки. Работаем в слепую.

—Сколько не спрашивали у начальства о коллективном договоре, о спецодежде, все только обещают, но ничего не делают.

На пригородном процветает семейственность. Так, на парниковом хозяйстве специалист огородник Бирлов устроил свою жену, doch, племянницу и всех своих соседей. И с этой легкой работы и с более лучшим заработком их никуда не посыпает.

—Вот, товарищи, посмотрите, посмотрите на все эти непорядки и вся работа из рук валится,—заявляют работницы: Румина, Терентьевна, Козлова, Маштакова, Смирнова, Ванюшина, Шишигина.

Идя в глубь пригородного беседуя с рабочими, мы слышали один и тот же ответ: Нет порядка, нет хозяйствского глаза, работаем, что вставят, а что будет завтра, не знаем.

На задаваемые вопросы, что то ли бывает директор ф-ки Козлова и пред. фабрика Баганов на пригородном хозяйстве, рабочие недоумевают, качают головами.

Нет, не были ни разу, мы и не знаем.

Желая уточнить это, мы обратились к старшему бригадиру Женину и только он мог дать точный ответ.

—Директор ф-ки Козлова была у нас только при пробном выезде в поле. Пред. фабрика Баганов, был также

один раз при посадке картофеля.

Пригородное хозяйство является мощной продовольственной базой для улучшения снабжения и общественного питания рабочих.

Хозяйственники и профсоюз, отвечают за состояние пригородного хозяйства не в меньшей, а в большей степени, чем его руководители.

Однако, об этих двух важнейших задачах забыли руководители Абельмана. Пред. фабрика Баганов составил график посылки рабочих ф-ки на работу пригородного хозяйства и на этом успокоился. О том, что вместо посылки 40 чел., он послал на рассев луку 20 чел. и сорвал работу, он... не беспокоится. Ему хочется ломать график.

Директора ф-ки Козлова, также не беспокоют подметенные недочеты в работе пригородного хозяйства.

Она не заглядывает туда. Очевидно думая, что пригородное хозяйство не «ходит» в функции ее управления.

Теплые дни. Дни ударной работы, действительной борьбы за создание крепкой собственной производственной базы. Нельзя медлить ни одной минуты.

Партийный комитет ф-ки Абельман должен крепко удержать по-бюрократам, засевшим в кабинетах и дальше их не желающих ни чего видеть. Зубачев.

О ходе сева в сельсоветах и колхозах Волковойновском, Семенигинском и Великовском

Резолюция бюро РК ВКП (б) от 7-8 мая с. г.

Заслушав доклады председателя Волковойновского, Семенигинского с-советов, председателя Волковойновского и Великовского колхозов, секретаря Великовской и Волковойновской ячейки ВКП(б) и сообщение зам. райкома о ходе весенне-посевной кампании в колхозах и единоличном секторе, окро РК ВКП(б) отмечает, что указанные сельсоветы и колхозы, несмотря на полное наличие возможностей, к сею еще не готовы. Работа Волковойновского, Семенигинского с-советов, Великовской и Волковойновской ячейки ВКП(б) является совершенно неудовлетворительной, партийные ячейки настоящей, подлинно-большевистской борьбы с кулачеством, саботирующим подготовку к 4-й большевистской весне не развернули. Массово-политическую работу со стороны парт. ячеек и с-советов среди единоличников совершенно не ведутся, вследствие чего единоличники в весенне-посевной кампании предоставили в приеме в колхозах, бригадах и т. д. На очередном бюро РК ВКП (б) доложить результаты.

3) Отметить абсолютно недопустимое отношение т. Гаврилова (зам. пред. РИКа) к директивам обкома и райкома партии о немедленном доведении твердых заданий по посеву и поставке зерна на единоличникам и обязать персонально тов. Гаврилова в 3-х дневный срок обеспечить доведение единоличным х-кам твердых заданий по посеву и обязательной доставке зерна государству, заслушав о выполнении решения на очередном бюро.

4) Поручить тов. Беспалову в 5-х дневный срок высчитать, где имеются страховые фонды, сколь

ко и степень их со-ранности. В случаях самовольного расходования их, виновных немедленно привлекать к судебной ответственности. Одновременно обя-зать тов. Беспалова разработать конкретные мероприятия по поря-ку расходования 50 проц. сразу же семян в колхозах.

5) Фракция райисполкома в ближайшие дни принять ряд практических мер к хозяйствам, сабо-тирующим в селее вплоть до отбора приусадебных участков и выселения из пределов области.

6) Обязать прокурора тов. Когтева немедленно перестроить свою работу в подчинении задач весенне-посевной кампании, организуя ряд показательных про-цессов над кулаками, саботирую-щими сея и т. д.

7) Предупредить тов. Иванова редактора "Рабочий Клич", что к нему будут принять меры пар-тийного выскакивания, если он, в ближайшие 2-3 дня не поставит работу районной газеты и много гиражек на борьбу за весенний сея и не развернет на страницах печати показ работы лучших колхозов, единоличников и отстаю-щих.

8) Поручить фракции райисполкома в 5-тидневный срок прове-рить деятельность Мишинской рыболовной артели, вычистив из нее всех классов-чуждых и враждебных элементов. Результаты доложить на очередном бюро.

9. Вторично указать фракции РайСПС на бездеятельность в об-ласти организации шефской рабо-ты на деревнях и категорически предупредить, что если в самый никакратчайший срок не будет ко-роткого поворота профорганизации к этому наисерьезнейшему участку работы, бюро РК ВКП(б) будет призывать к партийной ответственности. На очередном бюро РК ВКП(б). Писареву до-ложить о практических мероприятиях

Взять село на буксир

Обзор сводки райФО о выполнении плана мобилизации средств на 11 мая

Всего мобилизовано средств в течение 3 квартала 77495 руб. на 53,8 проц. Из них поступило обязательных платежей на 48 проц. добровольных на 57 проц., культсбора на 46 проц., займа „4-го завершающего“ на 65 проц., вкладов в сберкассу на 22 проц., паев в потребкооперацию на 59 проц.

План обобществленного сектора выполнен только на 54 проц. А в общем по сбору средств значительно огостает село. Взять на буксир село такова задача города.

Н.

По СССР

разработка проекта советского проекционного аппарата для об-рудования планетария.

МАКСИМ ГОРЬКИЙ ЕДЕТ В СССР

По сообщению из Италии на пароходе «Жан-Жорес» вехал в СССР Максим Горький. Прибытие парохода в Одессу ожидается 17 мая. Прехегарская общественность Одессы готовит торжественную встречу любимому писателю страны Советов.

К сведению директоров всех предприятий и фабрик.

Райсберкасса просит обеспечить передачу ежедневных сведений о ходе подписки на заем по телефонам № 9 и 173. У телефонов дежурство круглые сутки.

Райсберкасса—Беляев.

Редактор В. ИВАНОВ.

На основании постановления НКФ СССР от 2 апреля с-г. Ковровский Райфинотдел предлагает всем кустарям, работающим без применения наемного труда и сдающим полностью свою продукцию государственным предприятиям и кооперативным организациям по заключенным с ними договорам, представить Райфинотделу копии договоров на предмет получения льготы по подоходному налогу в размере 25 проц. оклада налога на 1933 год.

РайФО

Для Экскаваторного завода требуются

на постоянную работу рабочие ФОРМОВЩИКИ со 2-го разряда и выше, а также и токаря с 4-го разряда 0—7

Ковровской райдегкомиссии требуется

на постоянную работу в музыкальную мастерскую мастер по ремонту струнных инструментов.

Справиться: Абельман ЗЗ—ДТК

01

Райжилсюз продаёт ларек, находящийся на Базарной площади, а так же имеется в продаже кирпич красный, находящийся в дер. Андреевка при с. Гостюхино. За справками обращаться в райжилсюз. Абельман ЗЗ—ДТК. Поехал правление—Гущин.

Утерян кустарно-промышленный патент 1933 года

на слесарную мастерскую, выд. Ковр. РайФО на имя Ершова А.И.

Утерян кустарно-промышленный патент 1933 г. на выработку ландрина, выд. Ковр. РайФО на имя Гопинсон

10 мая из заведенного стада пропала корова, красная, 10-ти летя, один рог короче. Лиц знающих о ее месте нахождении прошу сообщить по адресу: Ковров, пос. № 143, кв. 3 Иванову.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ вороной масти, грива и хвост густой, грива на правую сторону. Знающих местопребывание сообщить по адресу: д. Ивановская, того же сельсовета, Ковр. р-на, Шелкунову В. А.

Райлит № 732
Ковровская типография